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Ivana Zíková se ve své diplomové práci věnuje aktuálnímu tématu negativních postojů k islámu v České republice. Po vysvětlení koncepce práce v Úvodu se v první kapitole zabývá pojmem „islamofobie“ i sociálněpsychologickými pojmy jako je „předsudek“, kde však ne zcela vhodně  používá definici ze Sociologického slovníku. 

Další důležité pojmy jako „multikulturalismus“ či „euroislám“ studentka definuje ve druhé kapitole o Evropě a islámu, v níž pojednává i o přístupech k muslimům v těch západních zemích, kterým je věnována největší pozornost v českých médiích. Vzhledem k tomu, že jde jen o úvodní kapitolu netýkající se jádra zkoumaného tématu, by se zde snad dalo tolerovat časté zjednodušování (např. nepříliš výstižná charakteristika Thea van Gogha jako „kritika islámského fundamentalismu“ na s. 34) či občasná přílišná poplatnost vůči jednomu autorovi a zdroji (např. přejímání výkladu Zdeňka Müllera na s. 27–28). 

Hlavní část práce zahajuje třetí, podivně krátká kapitola nazvaná „Islám v České republice“, po níž následují kapitoly věnované analýze islamofobně zaměřených internetových stránek a vlastnímu kvalitativnímu výzkumu, prováděnému formou rozhovorů s jejich čtenáři. První z nich je místy až příliš heslovitá a neobsahuje všechny potřebné informace (není např. jasné, proč je vlastně mezi „islamofobní“ stránky zařazen web „Média o islámu“). Analýzu příslušných webů rozhodně nelze označit za důkladnou, pisatelčiny postřehy ohledně anonymnosti pisatelů, způsobu přebírání textů či manipulace s pojmy na rozebíraných stránkách jsou nicméně zajímavé. Podobně nejednoznačné by mohlo být i hodnocení kapitoly shrnující výsledky vlastního terénního výzkumu. Metodologii jeho provádění a zpracování nelze označit za důkladně promyšlenou, jedná se nicméně o výzkum průkopnický a pozoruhodný. Významné je např. autorčino zjištění, že u jejích respondentů islamofobie splývala s obecnou xenofobií a rasismem.

Závěr, který by měl být nečíslovaný, se v práci objevuje jako kapitola 5.7. Obsahuje pokus o shrnutí zkoumané problematiky a potvrzuje autorčin nezaujatý religionistický přístup konstatováním, že práce neřešila otázku, zda islám „patří“ či „nepatří“ na území ČR, ale jen mapovala postoje českých občanů.

Bibliografie je rozdělena jen na knihy („Monografie“) a články, nikoliv tedy na texty primární (islamofobní) a sekundární (religionistické či psychologické). Její rozsah a forma je v pořádku, podobně jako rozsah celé práce a v  zásadě i její jazyková stránka. Místy se ovšem objevují překlepy, forma poznámkového aparátu vykazuje drobné odchylky od normy a jisté výhrady by bylo možné vznést i k nepříliš promyšlené struktuře textu.

Obsahově je však práce mimořádně zajímavá a závažná, ať už vzhledem k autorčinu zjištění, že někteří islamofobové se netají přáním naložit s Araby stejným způsobem, jakým Hitler naložil s Židy (s. 55), či dnes obzvlášť aktuálnímu konstatování, že muž, který byl po odevzdání práce zvolen novým prezidentem České republiky, naopak všechny muslimy běžně přirovnává k nacistům (s. 15).

Předložený text doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit jej stupněm dobře (tj. 3).
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